

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

خطبہ نمبر ۲۲

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین خوبر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳ ۱۸ ۱۲۹ ماہ ۲۳ ۲۲ مادی الثانی ۱۳۸۱ ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۱ نمبر ۲۵۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

ربوہ ۲۸ اکتوبر بوقت صبح ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت رہی اور بے چینی بھی رہی۔ رات نیند نہ آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دما میں کرتے رہیں کہ

مولے لکیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

انجمن اراحمہ

۰ ربوہ ۲۸ اکتوبر - کل مورخہ ۲۴ اکتوبر

سلسلہ کو شام کو محترم صدر صاحب صدر انجمن اراحمہ

پاکستان نے ان جملہ کارکن اور مہتممین اسلام

کے اعزاز میں جنہوں نے خدمت اسلام کے

لئے اپنی زندگی وقف کی ہوئی ہیں فاتر

صدر انجمن احمدیہ کے باغیچوں میں وسیع پیمانہ

پر ایک عصرانہ کا اہتمام فرمایا۔ اس میں صدر انجمن

اور تحریک جدید کے دفاتر اور دیگر ادارہ جات

میں خدمات بخلائے والے جملہ واقفین

زندگی کے علاوہ ناظر و نگار صحابہ انجمن

صیغہ جات اور نگران بورڈ کے عہدہ داروں نے بھی

شرکت فرمائی عہدہ داروں کے اختتام پر محترم جناب

مرزا عبدالقادر صاحب صدر نگران بورڈ نے دعا

کرائی جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔

۰ ربوہ ۲۸ اکتوبر - کل ۲۹ اکتوبر بروز جمعرات

مکرم مولوی محمد بشیر صاحب شاد اعلا نے گلہ اسلامک

غرض نے تجویز کیا جس کے لئے ذریعہ چننا پیرس

کراچی روانہ ہوئے۔ یہ مقامی احباب زیادہ سے زیادہ

تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچنے پر اپنے چاہر بھائی کو

دعا دعاؤں کے ساتھ نصرت کریں۔

۰ ربوہ ۲۸ اکتوبر - مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۱ کو

لندن یونیورسٹی میں تخریج علم الاسلام کے ریڈیو ایڈیشن

سی میٹری ایچ ڈی (M.A. in Islamic Studies)

(M.A. in Islamic Studies) جماعت احمدیہ کا رکن ہونے کی غرض

سے رول تخریج لائے۔ اپنے صدر انجمن احمدیہ اور تحریک

کے دفاتر کے علاوہ میان کے تعلیمی ادارہ جات میں بھی

شام کو نظارت اصلاح و ارشاد کالپنٹ سے ان کے اعزاز

میں ایک عصرانہ کا اہتمام کیا گیا جس میں محترم مولانا

جلال الدین صاحب نے نظر اصلاح و ارشاد اور محترم صاحبزادہ

مرزا ابراہیم صاحب نے نظارت و تخریج عہدہ علاوہ بعض

ارباب بھی شریک ہوئے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مبارک زندگی وہی زندگی ہے جو الہی دین کی خدمت میں بسر ہو

دین سے غافل کرنے والا عیش و آرام بھی ایک قسم کا عذاب ہی ہوتا ہے

"میری حالت جو ہے وہ خداوند کریم خوب جانتا ہے اس نے مجھ پر کامل طور پر اپنی برکتیں نازل کی ہیں اور تاج ربوہ میں ایک گرم جوش فطرت بخش کر مجھے بھیجا ہے کہ تا حقیقی متابعت کی راہ میں لوگوں کو سکھلاؤں اور ان کو اس علمی و عملی ظلمت سے باہر نکالوں جو بوجہ کم توجہی ان پر محیط ہو رہی ہے اس مولے کریم کا اس وجہ سے بھی شک کو کرتا ہوں کہ اس نے ایمانی جوش اسلام کی اشاعت میں مجھے کو اس قدر بخشا ہے کہ اگر اس ماہ میں مجھے اپنی جان بھی فدا کرنی پڑے تو میرے پر یہ کام بے مضرت قائل کچھ بھاری نہیں۔ اگرچہ میں اس دنیا کے لوگوں سے تمام امیدیں قطع کر چکا ہوں مگر خدا تعالیٰ پر میری امیدیں نہایت قوی ہیں۔ سو میں جانتا ہوں کہ اگرچہ میں اکیلا ہوں مگر پھر بھی میں اکیلا نہیں۔ وہ مولے کریم میرے ساتھ ہے اور کوئی اس سے بڑھ کر مجھ سے قریب تر نہیں۔ اسی کے فضل سے مجھ کو یہ عاشقانہ رُوح ملی ہے کہ دکھ اٹھا کر بھی اس کے دین کے لئے خدمت بجا لاؤں اور اسلامی مہمات کو بشوق و صدق تمام تر انجام دوں۔ اس کام پر اس نے آپ مجھے مامور کیا ہے۔ اب کسی کے کہنے سے میں رُک نہیں سکتا۔ اور نہ خود یا اللہ اس کے الہامی احکام کو بنظر استخفاف دیکھ سکتا ہوں بلکہ ان مقدس حکموں کی تہایت تکریم کرتا ہوں اور چاہتا ہوں کہ میری ساری زندگی الہی خدمت میں صرف ہو اور درحقیقت خوش اور مبارک زندگی وہی زندگی ہے جو الہی دین کی خدمت اور اشاعت میں بسر ہو۔ ورنہ اگر انسان ساری دنیا کا بھی مالک ہو جائے اور اس قدر دولت و معاش حاصل ہو کہ تمام سامان عیش کے جو دنیا میں ایک شہنشاہ کے لئے ممکن ہیں وہ سب عیش اسے حاصل ہوں۔ پھر بھی وہ عیش نہیں بلکہ ایک قسم عذاب کی ہے جس کی تمنیاں کبھی ساتھ ساتھ اور کبھی بعد میں کھلتی ہیں۔"

(آئینہ کلمات اسلام صفحہ ۳۲ تا ۳۶)

کامیابی حاصل کرنے کے لئے ضروری ہو کہ ہماری جماعت اخصیاص اور تباہی میں ترقی کرتی چلی جائے

ہمیں اپنی تمام مستیتوں اور عقلمتوں کو ڈو کر کے پوری طرح خیرت دین میں مصروف ہو جانا چاہیے

ہر وقت ایسے آدمی ہمارے پاس موجود ہونے چاہئیں جو پہلوؤں کی جگہ لے سکیں

سیدنا حضرت یوسفؑ کی سیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی ایسا قسم تفسیر

فرمودہ ۱۹ جون ۱۹۴۴ء بمقام رتن باغ لاہور

یہ تو ایسا ہی ہے کہ جیسے ایک بچہ کو گھروالے جکائیں اور کہیں کر اٹھڑ فلاں کام کر دو۔ وہ بچہ اٹھتا ہے اور کہتے ہے کہ اچھا میں وہ کام کرتا ہوں۔ لیکن جب وہ دوسرے بچے کو کہنے سنتا ہے کہ میں یہ کام کروں گا تو وہ وہیں سر رکھ دیتا ہے اور سوچتا ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتا ہے کہ میرا کام دوسرا کر دے گا مجھے اٹھنے کی ضرورت نہیں چاہیے تو یہ تھا کہ تم بجائے سونے کے بیدار ہوتے، خدا کے نام کو بلند کرتے اور اس کے ذکر میں لگے رہتے ہم میں

احساسِ خدمت

بیدار ہوتا۔ خدا کے کلمات اور معجزات کو دیکھ کر ہم اس کے زیادہ شکر گزار بندے بن جاتے۔ زیادہ عقلمند بننے اور زیادہ خدمت کام کرتے لیکن عورت یہ ہے کہ کہا جاتا ہے خدا جو کہتا ہے کہ میں اسلام کو ترقی دوں گا۔ میں اس کے لئے اپنی قدرت نمائی کروں گا۔

معجزات اور نشانات

دکھاؤں کا تو کچھ وہی کرے ہمیں کچھ کرنے کا ضرورت نہیں اور پھر سوجاتے ہیں۔ اہل طرقت قوم کہتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہم سب سے بڑھ کر ہیں۔ آپ خدا کے رسول ہیں جو دنیا میں خدا کے دین کو لے کر آئے اور پھر آپ کو اتنی وقعت اور درجہ دینے میں اور اس میں اتنا مبالغہ کرتے ہیں کہ آپ کو

عالم الغیب کے درجہ تک

پہنچا دیتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں کہ آپ خدا تعالیٰ کے عاشق تھے اور تعویذ باللہ من ذالک زور سے خدا سے اپنی بات منوائے تھے۔ گویا خدا تعالیٰ آپ کے تابع تھا، خواہ ہمارے عقیدہ کے کوئی افظا ہوں مگر نتیجہ اس سے یہ نکلتا ہے کہ سوائے اس عقیدہ کے جو حضرت

دینا بلکہ اس کا دعویٰ ہے کہ وہ تمہیں بیانات دیتا اور پھر ان بیانات کی وجہ سے تمہیں زندہ کرتا ہے۔

پس جو ان بیانات سے زندہ ہو گیا جو قرآن مجید نے ہمیں دیں وہی مسلمان ہے۔ اس لئے قرآن مجید دوسرے مذاہب کی طرح خالی بیانات کا دعویٰ نہیں کرتا بلکہ اس کا دعویٰ ہے کہ وہ تمہیں ان بیانات سے زندہ کرتا ہے۔ دوسرے مذاہب والے اگر اپنے دعوے میں سچے بھی ہوں تو انہیں کوئی مشکل پیش نہیں آتی ہے۔ کیونکہ وہ کہہ دیں گے کہ ہمارا مذہب سچا مذہب ہے اور کچھ دلائل بھی دیں گے لیکن ہم

صرف دلائل

دے کر دنیا کے سامنے ٹھہرے وہ نہیں ہو سکتے ہمارا دعویٰ تو اسی وقت ہی سچا ثابت ہو گا جب ہم اپنی زندگی کا ثبوت بھی دیں۔

ہمارا دعویٰ ہے کہ خدا تعالیٰ تازہ ہوا کلام دنیا میں نازل کرتا ہے۔ اپنی قدرت نمائی کرتا ہے۔ اس کے فرشتے آتے ہیں اور انسانوں کو ان کے کاموں میں مدد دیتے ہیں۔ ہمارا یہ دعویٰ ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں کے صحابہ کو صل کرتا ہے اور سچے مذہب کو ترقی کی طرف لے جاتا اور دوسرے مذاہب کو تزلزل کی طرف لے جاتا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہم آرام سے بیٹھ جائیں اور کہہ دیں کہ خدا تعالیٰ خود کام کرے گا۔ ہمیں کبھی مدد و جہد کی ضرورت نہیں۔ اس کا مطلب یہ بھی نہیں کہ ہم

مستحق اور عقلمند

برتنی مزروع کر دیں اور سوجائیں۔ بجائے اس کے کہ ہم جاگنا اور زیادہ بیدار کا اپنے اندر پیدا کر لیں محنت اور کوشش کریں اور اپنی قربانیاں پیشیں کریں ہم سوجائیں اور ساتھ ہی یہ خیال کر لیں کہ خدا تعالیٰ خود ہمارے کام کرے گا۔

میں زیادتی اور ترقی ملتی تھی ہے اور تزلزل کی حالت ہی پیدا نہیں ہوئی۔ یہ حالات ایسے ہیں کہ انہیں دیکھ کر دوسرے لوگوں کو فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور بھی تو ہیں گورگا ہیں مگر مسلمانوں کے لئے ان کی

سب سے مبارک چیز

ہی تباہی کا موجب ہوئی۔ ہمارا یقین ہے کہ خدا تعالیٰ دنیا کی معاملات میں دخل دیتا ہے۔ اپنی قدرت نمائی کرتا اور اپنے معجزات دکھاتا ہے اور فرج بھی مدد اور نصرت اپنے بندوں کو دیتا ہے۔ یہ عقیدہ اگر ہم بھلا دیں یا یہ عقیدہ اگر ہم ترک کر دیں تو ہمارا مذہب زندہ نہ رہے گا۔ دوسرے مذاہب میں یہ چیز نہیں پائی جاتی۔ عیسائیت میں دیکھ لو لوگ سمجھتی سمجھتی باتوں کو دیکھ کر سبحان اللہ سبحان اللہ کہہ دیتے ہیں اور انہی باتوں پر ہکا وہ خوش ہو رہے ہوتے ہیں ان کا مذہب مذہب تو کہا سکتا ہے لیکن

زندہ مذہب

نہیں کہا سکتا لیکن ہمارا یہ عقیدہ ہے کہ خدا تعالیٰ دنیا میں اپنی قدرت نمائی کرتا ہے اور اس عقیدہ میں ہم منفر د ہیں۔ اس عقیدہ میں اور کوئی جماعت یا گروہ ہمارے ساتھ نہیں ہے۔ اگر ہم اس عقیدہ کو چھوڑ دیں تو پھر ہم مذہب کا دعویٰ کر سکتے ہیں مگر یہ دعویٰ نہیں کر سکتے کہ ہمارا مذہب زندہ مذہب ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یسعی من تحتہ عن بینة اسلام آیا ہی اس لئے ہے کہ وہی زندہ ہے۔ جو معجزات اور دلائل کے ذریعہ زندہ رہتا ہے۔ ابتدا سے ہی

قرآن مجید کا یہ دعویٰ

چلا آ رہا ہے کہ وہ صرف بیانات ہی نہیں ہیں

ان دنوں چونکہ میری طبیعت خراب رہی ہے اس لئے مجلس میں آنے کا موقع کم ہی ملتا رہا ہے معلوم نہیں کہ میری طبیعت اٹھے کی خرابی کی وجہ سے خراب ہو گئی ہے یا پھر موسم کی خرابی کی وجہ سے میری یہ حالت ہے کہ میری انترپلوں میں سوزش اور تکلیف سا رہتا ہے اور یہ

تین چار محنت سے

چل آ رہی ہے۔ پانچاڑ کو شٹ کر لیا تھا اس میں خون کے سلا پائے لگے ہیں معلوم ہوتا ہے کہ یہ سلا اسی سوزش کا نتیجہ ہیں اور یا پھر کوئی دوسری ہے جس کی وجہ سے پانچاڑ میں خون کے سلا لگے ہوئے ہیں۔ شام کے وقت تو طبیعت اتنی ٹھیک ہو جاتی ہے کہ میرے لئے اٹھنا مشکل ہو جاتا ہے۔ پرسوں یا اتواروں کا واقعہ ہے کہ میں نماز کے لئے باہر نکلا۔ دروازہ کے پاس آیا تھا کہ ایسا معلوم ہوا کہ گلا کہ جیسے گنے لگا ہوں۔ طبیعت یکدم خراب ہو گئی اور میں واپس چلا گیا اور رستہ پر لیٹ گیا۔ اس حالت کی وجہ سے دل میں خیال آتا ہے کہ ہماری جماعت میں ہر وقت ایسے آدمی تیار رہتے چاہئیں جو بوجھوں کی جگہ لیں

قوم کی ترقی

اور دشمن ترقی ایک جیسی نہیں ہوتی۔ عام طور پر یہ ہوتا ہے کہ اگر کوئی کام کرنے والا مل جائے اور قوم اس پر بسن ملتی ہو تو وہ کام کرتا چلا جاتا ہے اور باقی قوم کے افراد میں مستحق پیدا ہو جاتی ہے اور اس کے تاکمقام پیدا کرنے کی کوشش نہیں کی جاتی۔ لوگ خصلت میں پڑ جاتے ہیں اور سوجاتے ہیں مگر یہ طریق قومی ترقی کے لئے سخت نقصان رساں ہے۔ قوموں کی زندگی انفرادی زندگی سے بالکل مختلف ہے۔ بطلانہ کو دیکھ لو پندرہویں صدی سے بلکہ بارہویں صدی سے برابر ترقی کی طرف جا رہا ہے۔ آٹھ نو سال سے برابر اسے عزت

سب سے موعودہ صلوات و اسلام نے پھیلایا۔
عام صلواتوں کے عقیدہ کا یہی مطلب نکلتا ہے کہ ہم
نعمتہ اللہ محمد رسول اللہ کے حاکم ہیں اور آپ
خدا تعالیٰ کے حاکم ہیں۔ منہ سے تو ہم کہتے ہیں کہ آپ

ہمارے آقا اور سردار

ہیں ملکا جس کوئی کام نہیں کرتے صرف یہ کہتے
ہیں کہ تم تو کچھ کریں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کا فرض ہے کہ ان کی شرافت کریں اور خدا تعالیٰ
کا فرض ہے کہ ان کی شرافت کو خاموشی سے
ان لے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق
حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ آپ اتنی ہی مہربان
پڑھا کرتے تھے کہ بعض دفعہ آپ کے پاؤں گھونٹ
جاتے اور آپ نصف کی وجہ سے گڑ پڑتے حضرت
عائشہ فرماتی ہیں کہ میں نے آپ سے عرض کیا
کہ یا رسول اللہ آپ اتنے پورے ہو گئے ہیں
اور پھر اتنی قربانیاں کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ
آپ سے عرض ہے اور اسے آپ کے اعمال کو
قبول کر لیا ہے اور آپ کو بلند مرتبہ عطا فرمایا
ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس اعلان کے بعد آپ
اتنی تکلیفیں کیوں اٹھاتے ہیں۔ آپ کیوں اتنا
دکھ پاتے ہیں۔ کیا خدا تعالیٰ نے آپ کے متعلق
بہتر نہیں فرمایا کہ اسے آپ کے اگلے اور پچھلے
سب گناہ معاف کر دے ہیں۔ پھر آپ کو کون سا
ضرورت ہے کہ آپ اس طرح اپنی جان کو
تکلیف میں ڈالیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے مسرتاً کہا کہ اے عائشہ! مجھے شک خدا تعالیٰ
کے مجھ سے وعدہ نہیں۔ وہ مجھ سے بہت خوش
ہے اور اسے میرے اعمال کو قبول فرمایا ہے

اخلاقاً اکون عبداً اشکورا

کیا میں اس کا شکر گزار بندہ نہ ہوں۔ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم سمجھتے تھے کہ جو کچھ ہوا ہے
وہ اللہ تعالیٰ کے احسانات کا ہی نتیجہ ہے
اور جتنے اللہ تعالیٰ کے احسانات زیادہ
ہوں گے اتنی ہی زیادہ مجھے قدرت بخلائی
چاہیے۔ یہ نظر یہ اس کا ہے جسے ہم اپنا آقا
اور سردار سمجھتے ہیں اور بعض دفعہ انہما بخاند
کہ جانتے ہیں کہ آپ کو خدا تعالیٰ کا بھی بھروسہ
بنا دیتے ہیں لیکن ہمارا عمل یہ ہے کہ ہم چپکے
سے گھر میں بیٹھ رہتے ہیں اور سمجھتے ہیں
کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں پر احسان کرتا ہی
ہے۔ وہ مومنوں کے کام آتا ہی ہے۔ وہی
سب کچھ کرے گا۔ ہمیں کوئی جدوجہد کرنے کا
ضرورت نہیں ہم تو آرام سے سوچتے ہیں
خدا تعالیٰ کے نشانات اور معجزات اپنے
دیکھتے ہیں اور اس کے ہم سے وعدے بھی ہیں
مگر جگہ جس کے کہ ہم اس کے احسانات
اور معجزات کو دیکھ کر شک گزار بندہ سے
بن جائیں اور پہلے سے بڑھ کر قدرت بخلائی

ہم کہہ دیتے ہیں کہ خدا خود کام کرے ہمیں
کسی کام کے کرنے کی ضرورت نہیں۔ ایک شخص
نے مجھے خط لکھا ہے اور وہ اجری ہے وہ
لکھتا ہے کہ آپ ہر وقت زبردستی رہتے ہیں
کہ یوں قربانی کرو یوں قربانی دو۔

خدا تعالیٰ کے احسانات

ہم یہ ہیں۔ یا مائے احسانات خدا تعالیٰ پر
بڑی ہمت اس کے نبی پر ایمان لائے۔ اس کے
نشانات پر ایمان لائے۔ پھر خدا تعالیٰ کی ذات
پر ہم ایمان لائے۔ اس کی خاطر ہم نے قربان
میں ملکات بنائے اور جاؤں میں بنا لیں۔ اب
ہم اپنا نقصان کر کے دہل سے آگے ہیں
ہمارے گھر اور جاؤں میں سب لوٹ لی گئی ہیں۔ یہ
خدا تعالیٰ کا بڑی نہیں ہے یا ہم اس کی قسم کریں۔ خدا تعالیٰ
قربانیاں کرے یا ہم قربانیاں کریں۔ اس شخص
کے سامنے خط سے معلوم ہوتا ہے کہ اسے
قادیان سے محبت ہے اور اخصاص اس میں پایا
جاتا ہے۔ لیکن تعلیم کرم ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ
قادیان کے ہاتھ سے کئی ہائے کی وجہ سے
وہ اس عہد کو برداشت نہیں کر سکا۔ جوش غم
میں وہ کہتا ہے کہ کیا تم نے خدا سے کہا تھا
کہ وہ ہمیں پیدا کرے۔ کیا ہم نے خدا کو کہا
تھا کہ وہ قادیان کو مقدس بنائے۔ کیا ہم نے
خدا سے کہا تھا کہ وہ خیال کام کرے کہ اب
آپ ہم سے کہہ رہے ہیں کہ قربانیاں کرو۔ ہم
نے قادیان میں جاؤں میں بنائیں مکان بنائے یہ
سب اسی کے کہنے پر بنائے تھے جو اب ہمارے
ہاتھ سے جاتے رہے ہیں۔ اور خدا سے ہو گئے ہیں

اب خدا کا فرض ہے

ہے کہ ہماری خدمت کرے نہ کہ ہمارا فرض ہے
کہ ہم اس کی خدمت کرتے ہیں۔ میں سمجھتا
ہوں کہ وہ مفروضہ ہے مقررین اور یہ ایمان نہیں
جوش حریت میں وہ یہ پاگاہ نہ بایں کہہ گیا ہے
اس کی مثال
ایسی ہی ہے جیسے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے
متعلق ہے کہ آپ جھگڑیں سے گزر رہے تھے
آپ نے ایک گدھے کو دیکھا کہ وہ بڑی
کاجی گود میں تھے اس کی جو جھگڑا رہا ہے
اور گدھے وہ ہے اسے خدا مجھے تم سے اتنی
محبت ہے کہ اگر تو آدمی ہوتا۔ تو میں تیری اس
طرح جوش نکالا کرتا ہمارے کپڑے دھو یا کرتا
اور اگر تمہارے کپڑے چھٹ جاتے تو میں
تمہارے کپڑوں کو سب کرتا۔ تمہارے پاؤں
میں کانٹے چبھ جاتے تو میں تمہارے کانٹے
نکالا کرتا۔ اپنی بچیوں کا دودھ دیکھ دوہ
کہ سب سے پہلے تمہیں پانا کرتا
موسے علیہ السلام

نے جب اس گدھے کی بائیں سنین تو آپ
نے اس کو دھسے سے مارا۔ اور گدھا ناقص
یہ کہ گدھے ہے۔ وہ روٹا ہوا تھا۔ حضرت
موسے علیہ السلام جو ان اور قوی تھے۔ مگر وہ
گدھا بڑھا اور گدھو ر تھا۔ اس لئے وہ ڈر
گیا اور وہ ل سے بھاگ گیا۔ اللہ تعالیٰ
کی طرف سے آپ کو الہام ہوا کہ اسے موسے
تم نے میں بڑی تکلیف دی ہے۔ یہ

میرا بندہ

تھا وہ اتنا ہی سمجھتا تھا۔ جس کا وہ اظہار
کر رہا تھا۔ وہ علم جو ہم نے تمہیں دیا ہے۔
وہ اس کو تمہیں دیا تھا۔ وہ ہم سے محبت
کی باتیں کر رہا تھا۔ اس کے نزدیک بڑی
قربانی تھی۔ کہ وہ بڑی کے پیچھے کو اٹھا کر
اس کی جو تین نکالے۔ اور یہی قربانی وہ
پیش کر رہا تھا۔ کہ اسے خدا اگر تو میرے
پاؤں جیسے تو یہ بچاؤں بھجور دوں۔ ا
تمہاری جو تین نکالنے لگ جاؤں۔ اس کے
دیکھ کر بڑی قربانی تھی کہ جب بڑی کے
بچے کو کاٹنا چھو جانا تو وہ اس کو اٹھا لیا
اور اس کے کانٹے نکالے۔ یہی قربانی اس نے
خدا کے سامنے پیش کر دی

کہ اسے خدا اگر تو آدمی مہربان اور ترے پاؤں
میں کاٹنا چھو جاتا تو میں اس بڑی کے بچے کو
بھجور دیتا اور تمہارے کانٹے نکالنے لگ
جاتا۔ خدا تعالیٰ نے موسے علیہ السلام سے کہا
کہ اس شخص کے پاس بڑی سے بڑی قربانی تھی
تھی جو اس نے پیش کر دی۔ تو نے ناحق
اسے مارا۔ جا اور اس سے معافی مانگ۔ تاؤ
دیکھ جو اسے تیری وجہ سے ہوا وہ دور ہو۔
اسی طرح اس آدمی میں بھی

جوش اور اخصاص

ہے مگر ہمدردی وجہ سے اس کا داغ خراب
ہو گیا ہے اور جوش میں آ کر اس نے یہ بات
کہہ دی ہے۔ لیکن خدا کے ساتھ اس کا تعلق
ہے۔ اگر سوچا جائے تو جو قربانی ہم نے کی
ہے اس کی تو ہمیں ہمیں کس نے دی تھی۔ قادیان
کس نے ہم کو دیا تھا۔ وہ علم ہم لوگ سے دیا
تھا۔ جس کی وجہ سے ہم حضرت سید موعود علیہ
الصلوات والسلام پر ایمان لائے۔ وہ دولت
ہمیں کس نے دی تھی۔ جس سے ہم نے قادیان
میں مکان اور جاؤں میں بنائیں۔ کس نے ہم کو
ایمان اور نبی کی تو فریق دی تھی۔ کون کون
سے ہم نے معرفت کو حاصل کیا تھا۔ یہ سب
کچھ خدا کا تھا۔ غالب خدا تعالیٰ کے متعلق
لکھتا ہے۔
جان دی دی ہوئی اسی کی محبتی
حقا تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

میں اگر میں نے خدا تعالیٰ کی راہ میں
جان بھی دے دی ہے تو کیا ہوا۔ کوئی بڑی
قربانی نہیں ہے۔ میرا اس پر کوئی احسان نہیں
ہے۔ وہ جان بھی تو اسی کی دی ہوئی تھی حقیقت
یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کا ہم پر جوش تھا وہ ہم
ادا نہیں کر سکتے۔

فتح مکہ کے بعد

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب طائف میں
تشریف لے گئے۔ اور غنیمت کے مال تقسیم تھے
تو اس وقت ایک نوجوان نے کہا کہ فتح تو ہم
نے حاصل کی ہے اور غنیمت مال رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے رشتہ داروں
میں تقسیم کر دیا ہے۔ آپ نے مدینہ واپس کو بھیج
گئی اور یہاں کون کون سے ایسے ایسے ہیں۔ ان
سے کہا کہ تم نے کوئی بھی بات نہیں کی ایک
نوجوان نے کہا کہ یہ بات کہہ دی ہے۔ ہم
سب اس سے بری ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
آہر سلم نے فرمایا کہنے والے جو کچھ کہا تھا
اس نے وہ کہہ دیا۔ اور جو اس کے منہ سے
کہا تھا وہ نکل گیا۔ لیکن اے مدینہ والو تم یہ
گہر سکتے ہو۔ کہ محمد رسول اللہ سے اس سے
بے در تھے۔ ہم نے آپ کو مدینہ میں پناہ

بغض اور کینہ کی وجہ

مکہ والوں نے آپ کا پھر بھی بھیج نہ چھوڑا
وہ مدینہ پر چڑھ آئے۔ ہم باہر نکلے اور ان
سے لڑائیاں کیں۔ ہم نے اپنی جائیں قربان
کر دیں۔ ان لڑائیوں میں ہمارے رشتہ دار
مرے ہمارے قبیلہ کے لوگ مرے اور
اس طرح ہم نے آپ کو دشمنوں سے بچایا۔ ہم
نے ہی مکہ کو فتح کیا۔ اور آپ کی حکومت کو
سادے عرب بل قائم کر دیا۔ یہ سب کچھ ہم نے
کی۔ مگر مال و دولت جو باہر آیا۔ وہ آپ نے
اپنے رشتہ داروں میں تقسیم کر دیا۔ یہ سن کر انہما
پر وقت طاری ہوئی اور گریہ و دہائی کی حالت
میں انہوں نے کہا کہ یا رسول اللہ ہم تو یہ نہیں
کہتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ

داہم نظر

یہ بھی ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے آخری زمانہ
میں ایک نبی لوگوں کی اصلاح کے لئے بھیجیں
بھیجا۔ اس کو ہر سے خدا تعالیٰ نے فتح کو
عزت دی۔ مگر اس کی قوم نے اس کی مخالفت
کی اور اسے ہل سے نکلنے کے در پے بھیجی
خدا تعالیٰ اپنے بندے کو وہاں سے نکالی کہ
لے گی۔ اور رحمت مدینہ والوں کے سر دکھی
اس پر بھی مگدالوں نے بھیجنا نہ چھوڑا۔ وہ
ان کے لئے باہر نکلے۔ اٹھنے اپنے پیچھے
کی نصرت اور اسے دشمن کے مقابلہ میں
فتح عطا کی۔ فتح نبوی سالوں سے نہیں

گڑبھڑ دیوی ساں موجود نہ تھے۔ نہ انھارے یہ شرمات حاصل کیں۔ اور نہ جہا چین نے خواہت حاصل کیں۔ اللہ تعالیٰ نے ذریتے آثارے اور ان کے ذریعہ اپنے بندے کو دشمنوں کے مقابل میں فتوحات دیں۔ مگر منتظر تھا کہ اس کا حق ادا ہے۔

سینکڑوں ادب واروں

مال سے جو بیگانوں کی سیکے تعلق پہلی آتی ہیں وہ پوری جلا۔ کہ جسے بت حاصل تھے نہیں۔ اور مگر کو اس کا حق دے دیا جلتے۔ لیکن جملے ہی کے کہ کر دالے اسے اپنے ساتھ مگر لے جاتے وہ ادب کا کالے گئے اور دینے والے اشد ادا اس کے رسول کو ساتھ لے آئے۔ یہ انسان خواہ اس کا نظریہ غلط ہی کیوں نہ ہو۔ خود ہی ایسی باتیں بنالتے ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ جو کچھ جوتے ہے۔ وہ ہماری اپنی خرابی اور نقص کی وجہ سے جوتے ہے۔

ان فتادات کے بعد جلیسے تو یہ تھا۔ کہ ہم قربانیوں میں اور زیادہ بڑھ جیتے اور سجاد اندر ایسی نشاط و خوشی اور ادا تک پیدا ہو جاتی کہ قربانیوں کا سہل ترین نظر آتے لگتے۔ ہر قربانی کے بعد بجائے اس کے کہ ہم میں خیر پیدا ہوتا۔ گریس پیدا ہوتا اور یہ احساس پیدا ہوتا کہ ہم نے کوئی خدمت کی ہے۔ ہمارے اندر نہایت پیدا ہوتی۔ کہ قربانی کیا تھی جو ہم نے پیش کی۔ ہمیں کیا طاقت تھی کہ ہم ایسا کرتے۔ بخیر پہنچی حالت میں کوئی فرق پیدا نہیں ہوتا۔ بخیر اور کچھ بیٹھے ہیں کہ ہمیں کسی

قربانی اور جہد و جہد

گامزدت نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وقت ہونے کے بعد اپنے نفسی اور وہ خان صاحب موعود میرے پاس آئے۔ آپ کی وجہ سے دے دینے والے تھے بڑے شخص اور ایک تھے۔ پیسے آپ منشی تھے۔ پھر انہوں نے اور پھر تحصیلدار ہوئے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد تحصیلدار بنے تھے۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں صرت بندہ دیکھنے سے خواہ لیتی تھی۔ اور یہ خواہ اس وقت ایک کلک گئے تھے بڑی خواہ تھی جاتی تھی۔ آپ سچے سات دیکھنے کو ارا کرتے۔ اور باقی رقم بچا لیتے۔ جیند جب تمام ہوتا تو آپ قادیان تشریف لاتے۔ اور بچہ بنی رقم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں پیش کر دیتے آپ عموماً پورے قلم سے پیدل چکر ا دیان تشریف لاتے تا زیادہ خرچ نہ ہو۔ اور ہر طرح زیادہ سے زیادہ رقم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔ ہاں اگر اتنا کافی سوارا راستہ میں جاتی تو آپ ایک دو آتے

دے کہ اس پر بیٹھ جاتے۔ آپ ہمیں میں ایک فو ضرور قادیان تشریف لاتے اور اپنے سارے ہمیں کی بکیت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں پیش کرتے۔ گویا آپ نے اپنا یہ دستور بنا لیا تھا کہ سارا جیند رو پہلے جمع کرتے رہیں اور جیند کے اختتام پر پیدل چل کر یا فٹوٹے بہت پیسے خرچ کر کے سوارا کے ذریعہ قادیان آئیں اور اپنی نذر پیش کریں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے کچھ عرصہ بعد آپ قادیان تشریف لاتے اور کسی نے اندر آ کر مجھے کہا کہ منشی اور ٹے خاں صاحب باہر کھڑے ہیں۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ جو تعلق تھا اسے میں جانتا تھا۔ میں باہر آیا۔ اور جب میں باہر آیا تو منشی صاحب پیچھے ہار کر دوٹے لگ پڑے۔ میں نے سمجھا کہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہو گئے ہیں اس لئے مجھے دیکھ کر انکی محبت یکدم جوش میں آگئی ہے اور آپ بڑے پرے ہیں۔ میں کھڑا رہا اور آپ دس پندرہ منٹ تک روتے رہے۔ اس کے بعد آپ نے جب میں ہاتھ ڈالا اور میں چارہ ریا شاید پانچ تھیں)

الترغیباں

جب سے نکالیں اور کہنے لگے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں میں قادیان آیا کرتا تھا اور جو کچھ بچا ہوتا ہوتا تھا۔ آپ کی خدمت میں پیش کر دیا کرتا تھا۔ ہمارے ہاں رواج ہے کہ لوگ راجہ کے سامنے الترفیباں پیش کرتے ہیں جسے دیکھ کر مجھے خیال آتا ہے کہ راجہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کیا نسبت۔ اسے تو الترفیباں پیش کی جاتی ہیں لیکن آپ کو پیسے اور روپے خدا کی طرف سے جو عطا اور بڑا مال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو حاصل ہے اور جو قرب آپ کو حاصل ہے اس کے باوجود آپ کی فکر میں ہم روپوں کی نذر پیش نہیں کرتے ہیں خیال آتا کہ ہمیں بھی آپ کی خدمت میں سونے کی نذر پیش کروں۔ پہلے الترفیباں جمع کروں اور پھر نذر پیش کروں مگر مجھ میں اتنی بڑھ چلت کہاں تھی کہ اتنا زیادہ عرصہ آپ سے دور رہوں اور الترفیباں جمع کروں۔ میں تو جیند جیند ہونے کے بعد جو کچھ ہوتا لے آتا۔ پیدل آتا یا فٹوٹے بہت پیسے خرچ کر کے سوارا کی پوری جاتا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں آ کر نذر پیش کر دیتا۔ خواہ منشی کی سونے کی نذر پیش کروں مگر تو کوئی ایسی نہ تھی کہ ہر خواہش پوری ہو سکے اور نہ ہی الترفیباں جمع کرنے کے لئے زیادہ خرچ

تک انتظار کر سکتا تھا اس لئے میری یہ خواہش پوری نہ ہوئی۔ پھر فرمانے لگے اسی لگ دو اور کوشش میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات ہو گئی۔ پھر میں تحصیلدار بنا ہوا پھر کہہ کر آپ کی سچ نکل گئی پھر وقت آیا اور الترفیباں جمع کیں مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی زندہ نہ رہے کہ آپ کے حضور نذر پیش کر سکیں۔ ان لوگوں میں جو مرد تھا وہ ویسا ہی تھا جیسے

بکرے کو ذبح کر دیا جائے

تو وہ توڑ پھوٹا ہے۔ منشی صاحب نے پھر خرچ راری پھر جب صبراً بنا کر تھوڑی دیر کے بعد آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قاتل مقام حضرت ام المؤمنین (تورا اللہ) موقدھا ہیں یہ الترفیباں میری طرف سے بلور نذر ان کے پیش کر دیں۔ دیکھو کتنی بڑی قربانی ہے مگر پھر خدا قادیان سے ۲۵ میل دور تھا۔ پھر خدا تعالیٰ کا عجیب رنگ ہے کہ آپ سارے جیند میں جو کچھ جمع کرتے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں پیش کر دیتے اور پھر یہ خواہش بھی مانتی تھی کہ اور زیادہ پیش کریں مگر مجھے عرصہ تک انتظار بھی نہ کر سکتے۔

میراں لوگوں میں نہیں تے بہت زیادہ ادب دیکھا ہے۔ منشی اور ٹے خاں صاحب ہر عرصہ کے متعلق مجھے یاد ہے کہ ہمارے بچپن میں ہمیں کیلون کے پتوں کے کھلونے بنا کر دیا کرتے تھے۔ آپ باریک باریک پتوں کے گھڑے اور اونٹ بناتے جنہیں دیکھ کر ہم بہت خوش ہوتے تھے۔ آپ بڑی اچھی قسم کے کھلونے تیار کیا کرتے تھے۔ ہم آپ کو آتے دیکھ کر بہت خوش ہوا کرتے تھے اور ہمارے دل میں یہ خواہش پیدا ہوتی تھی کہ آپ ہمیں کھلونے بنا کر دیں۔ اب تو غالباً مجھے اس قسم کے کھلونے بنانے یاد نہ رہے ہوں گے مگر اس وقت ہم نے بھی ان سے برف سیکھا لیا تھا۔

پیرا

ہم کو کہتا تھا جو عوام کاموں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھا ہوا تھا منشی اور ٹے خاں صاحب نے پیرا کامیبت ادب کیا کرتے تھے اس لئے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا خادم تھا اور آپ کے دروازہ پر رہتا تھا۔ جب بھی آپ قادیان تشریف لاتے پیرا کے پاس ضرور جاتا اور اس سے مصافحہ کرتے اور

دو آنہ پیرا کہتے

کے پیسے اس کے ہاتھ پر رکھتے آپ فرمایا کرتے

تھے کہ پیرا ہر وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں رہتا ہے اس لئے اس کا ادب کرنا بھی ضروری ہے چونکہ آپ کی طرفی کم تھی اس لئے آپ اسے دو آنہ پیرا کہتے دیتے تھے۔ اور اس وقت کے لحاظ سے یہ بھی بڑی چیز تھی۔ اس قسم کے احساسات ان لوگوں میں پائے جاتے تھے۔ حقیقت یہ ہے کہ اب ہمارے احساسات ان لوگوں کی نسبت زیادہ ہونے چاہئیں۔ ہمارا کام اب بڑھ گیا ہے اور یہ کہن کہ اس وقت ایک احمدی کے مقابلہ میں دنیا کی دو آبدی تھی غلط ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ اگر اس وقت ایک احمدی تھا تو اس پر صرف دس آدمیوں کی نظر پڑتی تھی۔ اب اگر ہماری تعداد ایک لاکھ سے زیادہ ہو گئی تو آدمیوں کی نظر ہم پر پڑتی ہے۔ پہلے ہمارے مخالف اگر دس تھے تو اب سو ہیں۔ اس وقت احمدیت سے زیادہ لوگ واقف نہیں تھے۔ اب جیسے جیسے ہم بڑھتے جاتے ہیں ویسے ویسے ہماری مخالفت بھی بڑھ رہی ہے اور زیادہ لوگوں کی نظر ہم پر پڑتی ہیں۔۔۔۔۔ سوال یہ نہیں کہ ہم کیا ہیں سوال تو یہ ہے کہ دنیا اپنی جہالت سے ہم کو کیا سمجھتی ہے پس پہلے اگر ایک کے مقابل پر دس تھے تو اب ایک کے مقابل میں بہت زیادہ ہیں جو ہمیں دشمنی کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ لیکن ہمیں بڑھتے دیکھنا چاہئے کہ پہلے کتنے تھے اور اب کتنے ہیں۔ دیکھنا یہ چاہئے کہ پہلے کتنے لوگوں کی نظر ہم پر پڑتی تھیں اور اب کتنے لوگوں کی نظر ہم پر پڑتی ہیں۔ پہلے ایک شہر کے چند محلوں سے تعلق کر دو مسروں کو ہمارا پتہ بھی نہ ہوتا تھا کہ ہم کون ہیں۔ اب بھی کئی ایسی جگہیں ہیں جہاں کے لوگوں نے ہمارا ذکر نہیں سنا۔ پچھلے دنوں ایک دوست مجھے ملے آئے تھے جو سوسیالی کے علاقہ کے رہنے والے تھے۔ انہوں نے کہا کہ میں نے

احمیت کا ذکر

اب تک نہیں سنا تھا۔ کچھ دن ہوئے میں ہمیں گیا وہاں سے احمدیت کے متعلق کچھ معلومات ملی ہیں لیکن اس قسم کی جگہیں اب بہت کم ہیں دیہات رقبے اور بڑے شہروں کے سب لوگ ہمیں جانتے ہیں۔ دنیا کے کئیوں پر بھی کوئی ایسی جگہ نہیں جہاں ہمارا ذکر نہیں پہنچا۔ عرفین۔۔۔۔۔ یہ خیال کرنا بیوقوفی کی علامت ہے کہ اب دنیا میں امن قائم ہو گیا ہے۔ اور یہ کہ ہم پہلے سے بہت زیادہ طاقتور ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ہم بہت کمزور ہیں۔ پہلے اگر ایک کے مقابل پر دس آدمی تھے تو اب ایک کے مقابل پر سو ہیں۔ بلکہ ایک اور دس کا سوال ہی نہیں رہا۔ ایک لاکھ کے مقابلہ میں تیس کروڑ پانچ سو ہیں۔۔۔۔۔ لوگ ہمارے متعلق پہلے یہ خیال کرتے

۱۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء تک پیشگی رقم کی صورت میں رعایتی قیمت دس روپے (دینجر الفقان ربوہ)

تفہیمات ربانیہ ۱۱ صفحات آٹھ سو۔ مجلد کاغذ سفید مولانا ابوالفضل صاحب مدظلہ العالی

مذہبی کتب اردو۔ عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں۔ اور نیشنل اینڈ ریجنس پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ گول بازار۔ ربوہ

دفتر وائس چیئرمین مغربی پاکستان ریلوے بورڈ۔ لاہور

نورس

مغربی پاکستان کے شہری امیدواروں سے پی۔ ڈی۔ ریو سے قبل ہوائے فائزین گریڈ ۱۱ کی ۶۰ آسامیوں کو پُر کرنے کے لئے ۱۵ نومبر ۱۹۶۶ء تک درخواستیں مطلوب ہیں۔ کل آسامیوں میں سے ایک اور ۳۳ فیصد آسامیاں بالترتیب ۱۱ شیفڈل کلاس اور ۱۱ ریو سے ملازمین (لازمہ ایئر ٹرینڈ مارجم) کے ٹینوں، پوقوں، دوتھوں اور دیگر کفالت بھائیوں (جین) کے اور صاحب فوت ہو چکے ہوں، کیلئے مخصوص ہیں۔ آٹھ نمبر ۱۱ کی ۳۳ فیصد مخصوص آسامیوں کیلئے زرخور امیدوار اپنی درخواستوں کے ساتھ حسب ذیل دستاویزات بھی فراہم کریں۔

(۱) اس امر کا ثبوت کہ امیدوار کا والد، دادا یا بھائی ریو سے کا مستقل/کنفرمڈ ملازم ہے یا تھا۔
(۲) ذمہ کفالت بھائی ہونے کی صورت میں واضح ثبوت کہ اس کا والد زندہ نہیں ہے اور وہ پوری طرح اپنے بھائی کی کفالت میں ہے۔
(۳) اگر امیدوار کا والد، دادا، اس وقت ملازمت میں نہیں ہے تو واضح ثبوت کہ:-

(۱) اسے ڈسپلری اور اپیل رد کے تحت ملازمت سے برخاست یا برطرف نہیں کیا گیا تھا اور
(۲) اس کی گریجویٹ یا پرائیویٹ فنڈ یا پیشینہ کی خاصی صحر حاصل کیا تھا۔

۳۔ کم از کم اہلیتیں:- میرٹک سینٹر ڈویژن (قبائلی علاقوں کے امیدواروں اور مذکورہ بالا پیراگراف نمبر ۱ میں مذکورہ ریو سے ملازمین کے بیٹوں وغیرہ کے لئے محفوظ ڈویژن)، اگر تاج کا اعلان ڈویژنوں یا جوئینر بھرج یا اس کے مساوی ادارے کی طرف سے کیا گیا ہو۔

۳۔ کم از کم قد ۵ فٹ ۱۵ انچ۔ جمالی پور سے جھیلڈ ۲-۳۳۔ پانچ جھیلڈ ۲-۱۱۵ پونڈ جھیلوں میں مہارت و محنت شخصیت، اچھے عادات و اطوار اور اعتمادی، عام فہم و شعور، مستعدی اور ملک کیلئے سادہ خدمات ادا کرنے کی اہلیتیں شمار ہوں گی اور امیدوار کی اہلیت کو پختہ وقت ان صفات کو پیش نظر رکھا جائے گا۔

عمر:- امیدوار ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو ۱۶ سال سے کم اور ۲۰ سال سے زائد نہ ہوگا۔ ریٹائرڈ ہونے والے امیدواروں کے قبا کے علاقوں اور محکمہ ریاستوں کے امیدواروں کو عمر کی آخری حد میں ۳ سال کی رعایت دی جا سکتی ہے۔

۴۔ طبی معائنہ:- مطلوبہ معیار آ۔ اے ہے جس کے قواعد مجوزہ درخواست فارم کی پشت پر چھپے ہوئے ہیں۔
۵۔ تنخواہ وغیرہ:- تربیتی عرصہ ۳ سال ہے جس کے دوران میں زیر تربیت امیدواروں کو ۱۰۰ روپے ماہانہ وظیفہ دیا جائے گا۔ تربیت کی کامیابی سے قبل کے دوران ملازمت میں رکھا گیا تو وہ فائزین گریڈ ۱۱ کے طور پر ترقی کے اہل ہوں گے اور ۱۱-۵-۱۰۰ روپے (گنٹا کیڈیٹ) کے سکیل میں ۱۱-۱۰۱ روپے (مینیئر خواہ دیگامی)۔

۶۔ درخواستوں کی ترسیل:- درخواستیں مجوزہ فارموں پر چھپیں ہو کر پی ڈی ریو سے ملنے کے لئے روانہ کی جائیں۔ ایک رسیدی نام کے عوض مل سکتے ہیں۔ فارم پر چھپے ہوئے ہدایات کے مطابق اچھی طرح پُر کرنے اور دو کاپیوں کے ساتھ داخل کرانی جائیں۔

۷۔ اسرار کارڈ ریو سے ملازمین بھی اپنی درخواستیں اپنے محکموں/ادارے کے سربراہوں کی معرفت نزدیکی دفتر روزگار میں داخل کریں۔ (ج، درخواستیں دستاویزات کی تصدیق و توثیق سمیت دفتر وائس چیئرمین پاکستان پی ڈی ریو سے بھیج دی جائیں۔ ۱۵ نومبر ۱۹۶۶ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ روٹیشن کا سرٹیفکیٹ جو منسلق ضلع کے میجر سٹریٹ ڈیویژن آئی ڈی ڈی کسٹرز سے حاصل کیا ہو اور دستاویزات کے ساتھ داخل کرانی چاہئیں۔

۸۔ خصوصی مراعات:- (۱) شیفڈولڈ کلاس (۲) مغربی پاکستان کے قبائلی علاقوں اور محکمہ ریاستوں (۳) علاقہ آزاد کشمیر، گلگت، ایجنسی، بلتستان کے مستقل باشندوں یا ریاست کے لئے ہوں وغیرہ سے تعلق رکھنے والے (۴) ایسے امیدوار جو مذکورہ علاقوں یا پاکستان کے کسی دوسرے حصے میں ہجرت کیلئے ہوں۔ (۵) ضلع ڈیہ غازی مغربی پاکستان کے غیر مشمولہ علاقوں کے امیدواروں سے (۶) درخواست فارم کی قیمت ایک روپے کے بجائے ۲۵ پیسے کی جائے گی۔ (ج) عمر کی آخری حد میں تین سال کی رعایت دی جائے گی۔

۹۔ امتحان اور انٹرویو کے لئے بلائے جانے والے امیدواروں کو سفر کے اخراجات نہیں دیئے جائیں گے۔
۱۰۔ کامیاب امیدواروں کو میڈیکل ٹیسٹ پاس کرنا ہوگا۔

۱۱۔ درخواستیں دستاویزات کی تصدیق و توثیق سمیت وائس چیئرمین پاکستان پی ڈی ریو سے ملنے کے لئے روانہ کی جائیں۔ ۱۵ نومبر ۱۹۶۶ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔

دای۔ ایم۔ شیخ
برائے وائس چیئرمین (دلی)

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی نظر میں
پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور
"پرنس" کا مشورہ ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہر اسے خیر دے۔ پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی ہمیشہ ہی نفاذ کا ثبوت دیتی ہے۔ دوست اب کو جو احوال سرگودھا کے علاوہ لاہور، شیخوپورہ، پٹی، جھنیاں، شاہ کوٹ، لاہل پور کا سفر بھی اپنی بسوں میں کر سکتے ہیں۔
سو اچھی:- سب آفس سرگودھا۔ ریو سے روڈ بس سینٹر سرگودھا۔ بلنگ آفس بس سینٹر گوجرانوالہ (۳۰)۔ بلنگ آفس بس سینٹر جھنویٹ۔ (۲۰)۔ بلنگ آفس بس سینٹر لاہل پور۔
(ٹیچر پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ سرگودھا)

ہمارے نسواں

دواخانہ خدمت خلق رجسٹرڈ

داہڑا کی گولیاں، مکمل کورس انیس ۱۹ روپے۔
ربوہ سے طلب کریں۔

ہوا دشانی
تمام اعضا درمیانہ کی تقویت کیلئے بہت مفید دوا گولیاں
جوہر مقویات
اعلیٰ درجہ کی مقوی اصاب ہیں۔ توڑے نشانیہ پر پورا اثر کرتی ہیں۔ جیدہ اقوام ہونے کی وجہ سے جوانوں کی طاقت و جسم کو مضبوط بناتی ہیں۔ گرمی اور بہت ہی بیماریوں کا علاج ہیں۔ بڑھاپے کے لئے محفوظ دوا ہیں۔ اعصابی کمزوری اور یاد کی دردوں کو مٹانے دیتی ہیں۔
قیمت ۳۰ گولیاں - - - ۵ روپے
زنا نہ مردانہ علاج کیلئے حقیقت ٹھکانہ مشورہ مفت مکتبہ میں
آج کے دن دواخانہ منتقلی آئی پریگولیاں ربوہ

نصرت اینٹیگ پیڈ

جس پر
الہس اللہ بکایت عیبہ
کا بلاک پرنٹ شدہ ہے
مطلے کا پتہ
نصرت آرٹ پریس ربوہ

لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے نئی عمارت کی تعمیر

احباب جماعت کی خدمت میں ایک نہایت ضروری اپیل

زینل مال در رایش کے مفلس نے گرد و خندا تو دے شو، ناصر اگر ہمت شو، پیدا (تشریح عموماً)

مکرم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب انور لنگر خانہ - دلویہ

احباب جماعت افضل میں یہ مسرت انگیز اطلاع پڑھ چکے ہوں گے کہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے ہاتھوں ۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو ریلوے میں جلدی لنگر خانہ کی بنیاد رکھی جا چکی ہے اور نصرت گزرا پٹری سکول کی وسیع عمارت جو ۱۹۶۲ء میں تیار ہوئی تھی لنگر خانہ کے لئے مخصوص کر دی گئی ہے اور اب اس وسیع عمارت کے سات کردوں کو رہائش گاہوں میں منتقل کرنے کے علاوہ اس میں باورچی خانہ، سکور اور کھانے کا ہال تعمیر ہونے والا ہے۔ یہ نئی تعمیرات چار پانچ سو مربع فٹ کے رقبہ پر محیط ہوں گی۔ انشاء اللہ العزیز۔ یہ حصہ مکمل ہوتے ہی نقشہ کے مطابق باقی عمارت کی بھی تعمیر شروع کر دی جائے گی۔ ظاہر ہے کہ یہ سارا کام بھاری اخراجات چاہتا ہے نیز ضرورت کا تقاضا ہے کہ اسے جلد از جلد پایہ تکمیل تک پہنچایا جائے اور یہ مرکزی ادارہ جس کی حقیقی بنیاد و نمود امام الزمان سیدنا و مرشدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے دست مبارک سے آج سے قریباً پونہ صدی پیشتر رکھی تھی اور جسے مسیح موعود کی اہم شاخ قرار دیا تھا اپنی پوری شان کے ساتھ تعمیر ہو اور اس کی برکت و سیح سے وسیع تر ہو جائیں۔

اس سلسلہ میں خواہ مخواہ جن احباب میں تعمیر لنگر خانہ کی نئی تدبیروں کی گئی ہیں ان کے لئے دعا ہے کہ وہ اس مقدس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر ان ابدی آسمانی انوار و فیوض سے بہرہ ور ہوں جو اس یادگاری ادارے کے ساتھ ازل سے وابستہ ہیں۔

حضرت سپینڈنٹ برائے احمدیہ ہوسٹل لاہور

- ۱۔ سلسلہ خدمات سلسلہ عالیہ احمدیہ
- ۲۔ دینی معلومات
- ۳۔ تجربہ ۱۰۰ سالہ
- ۴۔ سفارش مقامی امیر پبلیٹیٹر
- ۵۔ ناظر تعلیم

تحریک جلدی کی اہمیت

تحریک جلدی کا کام چونکہ دنیا میں پھیلنا ہے اس لئے اس کی تمام کوششیں ہونے چاہئیں۔ اگر ہمیں اب جلدی سے یہ دنیا چھوڑنے کی ہمت نہیں ہے تو اس کا جو کام ہماری جماعت پر بہت زیادہ مال و بوجھ ہے اس لئے ہم میں نہیں کھول سکتے۔ حضرت انور کے اس ارشاد سے بخوبی واقف ہونا ہے کہ اس وقت تحریک جلدی کے لئے ہمیں کون زیادہ ترسنا ہے۔ اعلیٰ مال کی طرف سے

ربوہ میں یوم تقرب کی تقریب اہتمام سے منائی گئی

پاکستان کی سالمیت اور استحکام کے لئے دعائیں اہم عمارتوں پر پھرائیں۔ ربوہ ۲۸ اکتوبر کو کل بیان یوم القیامہ کی تقریب اہتمام سے منائی گئی۔ تقریب کا آغاز علی الصبح نماز کے بعد اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا سے ہوا چنانچہ ربوہ کی تمام ساحلی پاکستان کی سالمیت اور استحکام کے لئے دعائیں کی گئیں۔ دن طلوع ہونے ہی تاؤن کیٹی اور اردو لکھنؤ کی عمارت پر قومی پرچم لہرایا گیا تمام تعلیمی ادارہ عمارت اور دیگر محکموں میں عام تعطیل رہی۔ رات کو مسجد مبارک دعا تہ سر اہتمام احمدیہ دینی تحریک عہد کی عمارتوں میں گئی اور دیگر اہم عمارتوں پر بھی سج رنگ رنگی ٹیمپون سے چراغاں کیا گیا۔ لوگ رات گئے کو گھوم پھر کر چرائیں کے دلکش منتظر سے لطف اندوز ہوتے رہے۔

شادی کی تقریب

ربوہ - ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو محکم ملک عبداللطیف صاحب لکھنؤ کی شادی کی تقریب منعقد ہوئی۔ ان کا نکاح ملک نواز صاحب صاحب ابن محکم ملک عبداللطیف صاحب لاہور میں باسٹرا لاہور کے ساتھ منسختہ میں مناسبت کے موقع پر محترم مولانا ابوالفضل صاحب داخلہ نے پڑھا تھا۔

تقریب رخصتہ نہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو محکم حافظ محمد رفیق صاحب داخلہ نے کی بعد ایک عزیز نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک دعا کا نظم پڑھ کر سنائی۔ ازال بعد محترم مولانا ابوالفضل صاحب نے رخصتہ کے باب تک جو سب کی دعا کرائی۔ احباب جماعت

مسلمان بھی مضبوط مرکزے محروم ہوئے قعر مذلت میں گر گئے

لاہور کے لاکھوں شہریوں کے اجتماع سے صدر ایوب کا خطاب لاہور ۲۸ اکتوبر صدر ایوب نے کل لاہور کے ایک عظیم الشان اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ مجوزہ فرسٹ ورت نے لنگر خانہ کوئی دن پندرہ گام پیش نہیں کر سکتا۔ اس کا ایک نغمہ یہ ہے کہ وہ ملک کو کوئی شہریت سے محروم کر دے۔ یہ شہریت تسلیم نہیں کرتا کہ کوئی بھی ملک کو اپنا نہیں دیتے جس کے مطابق انہیں خود لوگوں کے پاس دوٹو مانگنے چاہئے۔ صدر ایوب نے پوجش لغویوں کے درمیان کہا کہ اگر اس ملک میں جو بھی نظام نہ ہوتا تو میں آپ سے دوٹو مانگنے کیوں آتا۔ اور مجوزہ فرسٹ ورت نے لنگر خانہ جناح کو لے کر آپ کے دروازوں پر دستک کیوں دیتے صدر ایوب نے اس تاریخی حقیقت کا سوال دیا کہ مسلمان جب بھی مضبوط مرکزے محروم ہوئے قعر مذلت میں گر گئے۔ اگر پاکستان کو قوتی کرنا ہے تو اسے ایک مضبوط مرکزے کی حکومت درکار ہے۔ آپ جسے بھی دیکھ سکتے ہیں کہ مضبوط مرکزے کی حکومت کی بدلت چلے جو سال ہی پاکستان نے ہر اعتبار سے ترقی کی ہے اور دنیا بھر میں اس کا دار لنگر خانہ ہے۔ صدر ایوب نے طنزاً کہا کہ جو ایک سیاستدانوں کی بہشت ہوتا ہے وہ عوام کے لئے دوزخ بن جاتا ہے اور سیاستدان لنگر خانہ میں اس لئے جاتا ہے کہ وہ لنگر خانہ اور خود مختار ہو جائیں اور سیاستدانوں کو کھانی کرنے کا موقع ہے۔

پیشوا میں صدر ایوب نے قضا کی نظر سے دیکھا۔ پیشوا ۲۸ اکتوبر۔ القیامہ کی چھ سالہ کے موقع پر ہوائی بریڈ کے طیاروں نے پٹ پٹ اپنی فوج اور کارروائی کا سب سے ڈراما ہرہ کی صدر جماعت لکھنؤ مارشل حملہ لوشان اتا و غیبی نقاب پھر کے لکھنؤ اپنی رائیل وال اور مختلف ملکوں کے سفارت خانوں کو ہٹا کر شہر لکھنؤ اور مرادوں پاکستانیوں سے پیش ناز مظاہرہ دیکھا۔